

一名男子为寻妻劫持内弟媳及其两个孩子—— 女民警扮成记者劝阻嫌犯



整装待发的朱丽霞。



武警在商讨营救方案。

□见习记者 王子君 通讯员 李辉 文/图

11月7日20时许,伊川县平平等乡马回村发生一起持刀劫持人质案件。犯罪嫌疑人将内弟媳及其两个孩子劫为人质,并扬言如果他妻子不回来,就要杀人。紧急关头,民警装扮成记者与犯罪嫌疑人进行对话。10多个小时后,犯罪嫌疑人最终缴械自首,3名人质被成功救出。

【突变】姐夫劫持内弟媳

7日20时许,晚饭过后,刘利(化名)和两个孩子在屋里看电视。突然屋外一阵争吵,还没等她缓过神来房门被一脚踢开,一把40厘米长的杀猪刀架在她脖子上。持刀者竟然是丈夫的姐夫许某,他满嘴酒气,骂骂咧咧:“如果我老婆不回来,就让你家破人亡!”

许某关闭房门,并将门上的一块玻璃敲碎,继续与门外的人对峙。纵然门外岳父、岳

母百般劝阻,许某始终不为所动,顿时房内哭声一片。

接到报警后,伊川县公安局立即启动严重暴力性案件处置机制,调派警力迅速赶赴案发现场,并对现场周边进行清场布控;同时将案情上报市公安局,成立了专案指挥部,指挥营救救人质。

“犯罪嫌疑人喝了点酒,情绪很激动,如果鲁莽施救,后果不堪设想。”据伊川县公安局

局刑侦二中队中队长程书锋介绍,民警一直都是以谈话的方式试图稳定许某的情绪。同时,为了保护被劫持者的生命安全,警方命令武警、特警占领有利位置,做好在劝解无效情况下实施强攻的准备。

警方联系到许某远在江苏的妻子,并劝说其通过电话做许某的思想工作。然而,许某的情绪始终没有稳定下来,他手中挥舞着杀猪刀在房内走来走去。

【挽救】民警扮作记者劝疑犯

8日凌晨6时许,已经和警方对峙了近10个小时的犯罪嫌疑人许某要求见记者,诉说心中的委屈。指挥部果断决定让伊川县公安局女民警朱丽霞和另外两名民警扮成记者与许某接触,并伺机解救救人质。

朱丽霞和另外两名“记者”来到犯罪嫌疑人所在的屋子门口,此时狙击手已在房外占据了有利地形。“我是伊川电视台的记者,你

有什么委屈可以和我谈谈。”朱丽霞隔着房门和许某聊起来。许某激动地说:“他们把我老婆给藏起来了,如果我老婆不回来,我就把他们杀了。”

“你妻子已经在回来的路上,想想你的父母和孩子们,你还年轻……”在朱丽霞的耐心劝导下,许某的情绪逐步稳定下来,躲在门后不停地嘟囔:“其实我和他们也无冤无仇,我

这样就是想让老婆回家。”

“在房里呆了那么久,饿不饿?渴不渴啊?”朱丽霞边和许某攀谈,边让同事拿来火腿肠和面包。许某没有接,沉默了一段时间,长长地叹了一口气。“长时间的对话,疑犯的心理已经非常脆弱,这时用女性特有的感情去关怀他,很有可能起到事半功倍的效果。”朱丽霞告诉记者。

【原因】寻妻至岳母家却遭拒

最终,经过朱丽霞和同事们的耐心劝导,犯罪嫌疑人许某在与警方对峙了10多个小时后,于8日7时许缴械自首,3名人质被安全救出,许某对自己鲁莽的行为表示后悔。作为一个8岁小孩的母亲,面对持刀的

疑犯,朱丽霞就没有害怕吗?“没有,我是一名警察。”朱丽霞笑着说,“劝导犯罪嫌疑人不仅是为了救出人质,同时也为了挽救他。”

据办案民警介绍,几个月来许某和妻子闹矛盾,10月18日,其妻以上班为由离去,

从此便无消息。案发前,许某四处寻找妻子下落,并找来一把长约40厘米的杀猪刀带在身上,扬言“一定要给妻子好看”。7日晚,许某去岳母家询问妻子的下落遭到拒绝,于是就出现了前面惊心一幕。

受伤老太太,何时能回家

□记者 魏春兴 通讯员 申建刚 张官旗

一位迷路的花甲老太太摔伤昏倒在路旁,她额头上鲜血直流,双眼肿得无法睁开……幸运的是,她被及时送到卫生院救治,先后被接到了派出所、敬老院,每天有人为她洗澡、洗脚、端饭……

11月5日20时20分许,汝阳柏树派出所的电话铃声响起。在柏树乡布岭村的大路边,躺着一位昏迷不醒的老人,受了伤。电话中,一名男子语气急促。

该所所长武铭亮带着民警赶到现场发现,眼前的老太太60多岁,上穿蓝色棉袄,下穿蓝裤子,脚穿黑皮鞋,手中掂着一个小布袋,袋内装有两本基督教书。此

时,老太太额头上鲜血直流,双眼肿得无法睁开。

民警把老太太背上车,送往柏树乡卫生院并一直守候在其身旁,直到老太太苏醒过来。民警询问老人住址,打算送她回家。可是,这位老太太神志恍惚,既说不清自己姓啥叫啥,也不知道家在哪儿。这下,彻底难住了民警。

武铭亮说,大家放心不下老太太,就把她接到了派出所,安排女同志为她洗澡,并找来衣服为其换上。一日三餐,大家争相给老太太端饭,有人还买来水果,榨成汁给她喝。每天晚上,民警还坚持给老太太洗脚,并与其唠嗑,希望唤起老人的记忆。派出所向汝阳县公安局指挥中心报告,同时组织人员到

布岭村附近村庄走访,并通过县电视台、汝阳在线论坛等发布协查通告,希望得到有关老人住址的线索。附近的群众听说这件事儿后,也纷纷加入为老人找家的队伍。“咱们不能袖手旁观,也得帮老太太找找家!”一些群众感叹道。

柏树乡相关负责人得知这一情况后,为减轻派出所负担,使民警能够轻装维护辖区治安,特意让乡民政办出面协调,将老太太安顿到乡敬老院。

目前,民警已将协查通告的发放范围扩展到了汝阳周边县市。亲爱的读者,如果您知道该老人的相关线索,请拨打电话68180110、13700818595反馈,帮助这位老太太早日与家人团聚。

一个农民的彩票传奇

□记者 赵朝军

他是一个农民,也是一个彩迷,他曾经中了300万元大奖。他叫王鹏(化名),今年37岁。

“我真的中大奖了”

王鹏的家在偃师南部一个小山村,家里几代人靠种地为生。看到别人家都盖起了楼房,王鹏心里也憋着劲,可是他养鸡遇到传染病,折了本,后来他到建筑工地搬砖,每天又苦又累却赚了几个钱。

一天,他上街看到别人在买彩票,“几个数字一排列,或许能赚几百万。”王鹏开始买彩票。每天两块对于做建筑工人的王鹏来说也是一笔不小的花销,家人埋怨他不正经赚钱养家,工友嘲笑他想钱想疯了,但王鹏还是一如既往坚持自己的梦想。

2001年7月14日中午,在建筑工地吃完饭后,他到偃师市华夏广场的一个体彩销售点随机选了一注彩票,然后将彩票对折后装在贴身穿的裤子后兜里。

18日中午,王鹏从邻居口中得知当期体彩中奖号码后,当即打了个机灵:咋恁熟?急忙跑回家从裤兜里翻出彩票,小心翼翼地展开——号码全对!他中了300万元!夫妻二人雇了一辆三轮摩托车,到县城的体彩销售点仔细对照号码,一模一样,王鹏说,当时真的像做梦。

彩票真假,上京检验

7月19日上午,在彩票销售点,工作人员说他的彩票严重污损,无法兑奖。闻听此消息,王鹏一屁股坐在地上,久久无语……

下午,王鹏辗转来到省体彩中心。该中心业务部工作人员一看,彩票污损严重:条形码和序列号对粘后已看不清楚。他们不敢做主,赶紧上报。省体彩中心主任张进堂接到工作人员汇报后,决定连夜进京,请国家体育总局彩票管理中心鉴定彩票真伪。

王鹏说,那次出门,拿走了家中最后的100多元钱,还怕这点儿钱有个闪失,他和家人各装一半。

最终,国家体彩中心经过物理鉴定、数据鉴定、远程链接河南体彩终端机系统、检查上传原始数据、检查销售点领取彩票的记录,确认全部无误后,把大奖给了王鹏。

王鹏说:“当时我的脚上穿的是那种用两根脚指头夹着的凉拖鞋,周围有很多人对着我拍照,我戴着口罩、墨镜,心里感到很神气。”

三年花完200多万

300万大奖除去缴税净落200多万元,从没见过这么多钱的王鹏干的第一件事就是花了约1万元给自己和家人买新衣“武装起来”。接下来他把老家的房子全部改建成楼房,还在县城买了一套房和一个门面房用来出租,先后买了两辆小轿车。

该买的都买了,王鹏寻思着投资办个厂,谁知因为多种原因厂子垮台了,三年来200多万奖金基本上花完了。后王鹏一直在县城住,为别人当司机,一个月赚1000多元。

这几年,王鹏一直没有停止过买彩票,其间30万元的奖他中过5次,1万多元的奖中过十几次。问他有啥中奖秘诀,王鹏说:“我从来不研究数字,买彩票以机选为主,再按照心里的感觉打几注。”

提起彩票,王鹏很兴奋他说:“彩票改变了我的命运,我还要一直买下去,一天只买几注。中不中无所谓,只当每天做一个好梦,反正我是两块块钱的赢家。”